

# 给不给名分，我不介意

时间:1月9日  
主持人:伊人  
倾诉者:葛墨梅,女,38岁,护士

我安于当他众多女人中的一个。对于现在的生活，也许别人会觉得不正常，但我自己无所谓。

## 特殊的28床

我从护校分配到本市一家大医院，有人开玩笑说，护士很容易找到对象，要么是体面的医生，要么是病人。生病的人最脆弱，护士一个温柔的浅笑，便给他们投下最深的感动。

我在医院整整五年，却没有与任何一位医生成为恋人。那些失落的求爱者们以及热心的媒人们都半开玩笑半当真地说：“我们倒要看看，梅梅最后要嫁怎样的乘龙快婿。”

我的缘分不属于医生，却来自一个病人。我在外科病房，有天28床住进来一个要做胆囊切除手术的病人。他说话是南方口音，送他来的人看样子都不是他的家属。手术定在第二天，先进行例行检查，他仍然可以自由活动。大约晚上八点半，他被人送回来，疼得蜷成一团，是胆囊炎发作的症状。值班医生对他进行了处理，他躺在床上呻吟，我说：“明天就要手术了，你还去吃油腻的东西，当然要发作。”他说：“哎哟，护士小姐，我前两天是疼怕了，今晚我吃什么菜都事先在一杯白开水里涮涮。”我说：

“你要把扣肉在开水里涮了吃，一点没用。”他说：“哎哟，你怎么知道我吃了扣肉啊。”我忍不住笑了，回到护士站，看了看这个28床的资料，他叫孔维进，32岁。

胆囊切除对于外科医生来说是个小手术，28床是到南京来谈业务，突然发作，这才就地送到医院来开刀。他没有亲属，生意伙伴能把他送到医院来也算仁至义尽了，所以探视他的人少，一些生活必需品都没法买。那时医院还不像今天这样普遍使用护工，我平时也很敬业，这次遇到这么个特殊的病人，更动了恻隐之心，凡他需要用的东西，我都替他去买了来。

一个星期以后，他出院了。我应他的要求，提前帮他订了回家的机票，然后说：“28床，这里是出院带的药，还有出院小结，你自己收好。”他盯着我的胸牌，笑嘻嘻地说：“我说葛小姐啊，我马上要‘出狱’了，不是你的‘犯人’了，请不要再喊我的代号了。”

一个月后，28床，也就是孔维进又来到南京，他的伤口恢复得很好，却跑医院很勤快，白天来，晚上也来。他不是来复诊，而是来追求我。当他西装革履手捧鲜花地跑到我们病区时，大家都故意跟他开玩笑：“孔老板，又来探视梅梅啦，病房里不能摆鲜花，就放医生办公室吧。”

## 荒唐的提议

孔维进做外贸生意，生意做得很大。他送给我的第一件

礼物竟然是一辆汽车，虽然是经济型的，但我那时连驾照都没有。他到我家去，我母亲随口抱怨现在住的地方是一楼，单元防盗门是老式的，邻居们进出出关门声音都很响，她神经衰弱，被吵醒后就绝对没法再次入睡。孔维进说：“我回去之前一定替你解决。”我和母亲都以为他顶多会把单元防盗门给换了，谁知过了两天，他竟然开车带我们去看了一处新房，装修好的。

短短三个月内，送了一车一房，全写我的名字，这样的经济实力着实让我和母亲咋舌，也令同事与朋友们吃惊并艳羡。孔维进认为我工作太辛苦，叫我不要干了。但我喜欢这个职业。

这样多金且多情的男友，我自然没什么可说的，既为缘分不请自来感到庆幸，又稍微感到一丝不安。果然，情节的曲折在这里等着我呢：孔维进和我有很多机会独处，他很喜欢拥抱并亲吻我，有时还会抚摸我。我忐忑着要不要将自己完全交给他，毕竟在医院里工作，多少有些洁癖，而且不想惹来未婚先孕的麻烦。不过孔维进总是在解扣扣的最后一秒钟停手，我都有点怀疑他是不是有毛病了。

临回广州，他把我叫到他住的宾馆，向我和盘托出他的实情：他已婚，已有一子。见我惊恐地睁大了眼睛，他说他确实喜欢我，可以照顾我一辈子，但他也并不打算离婚。他承诺与我共度一生，当然我只拥有他的一部分。他说他的妻

子绝不会干预。

我从来没有听说过这么荒诞的提议，断然拒绝。

整整一个月我没有接他的电话，但我发现自己真的很想念他，想念他稳重气派的模样、彬彬有礼的谈吐。在与他相处的这段时间里，我第一次忘记了发工资的日期，因为我已经用不着工资了。再看看周围的小姐妹们，冬天顶着寒风骑电动车来上班，等摘掉帽子、口罩、围巾、护膝之后，整个人都会缩小一圈，而我则坐在暖气十足的汽车里悠然地等着进入医院的车库。

终于我接了他的电话，他说，即使我不愿意，我也可以留下房子与车子，算是对我们“友谊”的纪念。我忽然下了决心，说：“你什么时候再来南京啊？”

他第二天就来了，我对他说，我愿意接受他的提议，但条件是他必须在南京与我“结婚”，不是法律意义上的，而是仪式，从结婚照到喜酒，一样都不能少。他毫不犹豫地同意了。他对我没有隐瞒、没有欺骗，但我必须对我的生活圈隐瞒和欺骗。

## 就这样过着吧

我风风光光地“出嫁”了，只有母亲知道我的秘密。不久我怀孕了，当然就在我们医院建卡。他就像任何在外地做生意的丈夫和准爸爸一样，虽然平时不在家，但偶尔也会陪我产检。预产期到了，他及时赶到南京，陪我入院待产。病房楼上上下下都知道他是葛墨梅好运气嫁到的又体贴

又温柔的金龟婿。

我生了个女儿，他说他最喜欢的就是女孩。他为女儿买了高额的教育、健康保险，还抽空去看新房子，要为女儿营造最好的成长环境。

朋友们都不知内情，常常议论我的生活，说我真是好命，唯一遗憾的就是丈夫不常在身边，但随即又善解人意地说：“不如此，你和女儿怎么能过上这样的日子啊？”我从不敢计算他一年之中有多少天在南京度过，这个数字一定少得可怜。不过每逢我的生日、女儿的生日还有所谓的“结婚纪念日”，他都会现身，送上昂贵的礼物，我可以光彩地向同事炫耀，证明我确有一个“丈夫”。

他对女儿非常宠爱，我女儿从未察觉出自己的家庭有什么异样，她的父亲就像所有事业成功的父亲一样很少回家，但给她的关爱丝毫不差。

我母亲有时背着我女儿暗暗垂泪，她惋惜我大好的年华却独守空房。我承认有时候也感到非常寂寞。有一次，与当年追求过我的医生一起值班时，我们的对话也简直有点像调情了。他约我吃过饭，也一起去打过球，但我始终没有迈出那一步。那位医生也有家室，我们都患得患失地权衡。还有一次，一个已经康复的病人也来找过我。住院期间，他听说我的丈夫长年不在家，他是单身，大概希望与我发展。不过后来，他听人说我“丈夫”有钱的程度，忽然也就冷淡下来，只偶尔问候一下。

女儿小学毕业时，我发现，除了元配，除了我，孔维进还有别的女人。我不是他的第一个情人，也不是最后一个。但他从不让我过问这些事情，我想我也没有资格问，因为他把一切都安排得很好，叫人无可挑剔。孔维进用他的金钱把一切都摆平了。孔维进说他准备在女儿念到高二时送她去英国，如果我愿意，我也可以跟过去，他可以替我开一个小店。

我有点犹豫。我现在是护士长了，在医院里，我是那么被人需要与重视。回到家中，我是一个莫名其妙的妻子，还要一直刻意对孩子隐瞒自己与孩子她爸的真实关系。

尽管我的皮夹中，家中到处放着我们一家三口的合影，但世上真的没有不透风的墙。有一次，我批评一个操作不规范的护士，还扣了她的奖金，她非常生气。第二天，我听到她在背后说：“都不知道是‘几奶’了呢，还那么得意！”听到她们如此不堪地议论我，我却并没有冲进去与她理论。人家说的是实情啊。

不过我也无所谓，再过两年，我就去英国了。

(文中姓名皆为化名)

**征集“南京人的情感故事”**  
如果你有难以忘怀的情感经历，又无从诉说，我们将聆听你的倾诉。热线：025-84783552（周一至周五下午两点以后）论坛：[www.js.cn](http://www.js.cn)·论坛·标签·爱情

# 深巷逼停运款车，持刀拿棍砸车打人，作案过程5分钟左右 工厂门外，6匪劫走270万工资

南海大劫案

9日，广东佛山南海爆发一起劫案：在南海区罗村上柏工业开发区，距离新新鞋材有限公司（以下简称新新鞋厂）后门100米处的水泥路上，该厂老板、老板娘和一名女财务人员乘坐的丰田轿车遭两辆车前后夹击，随即6名持械蒙面匪徒砸车打人，劫走该厂刚从银行取回的270万元工资款，司机和老板娘受伤。

工人怀疑劫匪与鞋厂的“内鬼”合谋，有计划地实施了这起劫案，当地警方目前正在全力侦查中。



运款车被前后夹击，劫匪砸破车窗抢走270万现金。

杨志成 制图

## 两匪车前后夹击运款车

9日下午记者来到事发地点：通往上柏工业开发区新新鞋厂后门的一条水泥道，距离鞋厂后门约100米。小路已经被警方封锁，

20多名警员正在调查，运款的丰田轿车已被拖离现场，地面只剩下一堆玻璃碴。

据了解，事发于9日下午1时30分，当时丰田轿车的司机身受刀伤冲入一店铺报警，大喊：“我们被抢劫

了！”记者在场听到几个抢劫事发现过的版本，梳理当时的情况大致如下：

新新鞋厂快要发工资了，9日下午1时30分，鞋厂老板娘的丰田皇冠轿车开到工厂后门的巷口，车上除了司机外还坐着老板、老板娘和一名女性财务人员。眼看还有100多米就要进入工厂区域了，突然，前方一辆白色面包车直面朝着丰田轿车驶来，丰田轿车被迫停下，紧接着，后面又出现一辆面包车，丰田轿车被前后两车堵在中间。

## 刀架脖子大喊“拿钱来”

据自称在远处目击了事发现经过的市民称，当时前后两车内冲出6名蒙面男子，其中两人手拿利斧、两人手持砍刀、两人拿着木棍。拿斧头的两男子对着丰田轿车的轮胎一阵乱劈，将轮胎砍破，拿木棍的男子则对着车窗玻璃猛击，车窗玻璃被敲碎，另两名男子拿着砍刀架在了车内人员的脖子上。

一名鞋厂女工说，她曾听到轮胎爆胎时发出的巨大响声，她和工友住的地方可以看到现场。“我们看到6名歹徒对着汽车乱打乱砸，鞋厂的车有两个轮胎被砍破，车窗、车门也被砸坏，碎玻璃散了一地。”还有人自称听到了歹徒对着车里的人叫嚣：“把钱拿出来，不给就砍死你！”

巨款被劫走老板娘受伤  
有目击者称，行凶男子

在砸碎轿车玻璃后，打开车门，将车内的人拉了出来劈头就打。

“我们看到一个很大的铁皮箱子被歹徒抢走搬上了车。”目击者说，抢劫的过程在5分钟左右，车上4人的手机、钱包等物也被抢走。附近许多居民及保安在听到车内人的惊呼后赶到现场时，歹徒已经逃之夭夭。

据介绍，警方在20分钟后赶到现场，司机被砍了两刀，老板娘头部被碎玻璃划伤，流了很多血。据称，他们在得知对方来者不善后，曾打过电话给工厂保安，但等到工厂保安赶到时劫匪已消失无踪。有工人透露，参与抢劫的并不止这两辆面包车，另外还有一辆面包车在路口堵风。

对于被劫走的巨款数目，工人称是270多万元。

## 鞋厂工资现金发放留隐患

9日晚记者来到新新鞋厂，该厂的主要负责人都不在厂里，有工人表示老板不愿接受采访。

有新新鞋厂的员工告诉记者，新新鞋厂在这里已经10多年了，目前该厂有员工1000多名，平均每人1700元左右。“厂里一直都是用现金发工资的。”一名工人说，工厂发工资一般都在每月11日至13日。

“他们以前也是直接从银行取现金发工资的，但是一直没有出过问题。”工人说。



事发鞋厂有1000多名员工

## [案情分析] 计划周密疑有内鬼

据了解，事发地点在通往新新鞋厂后门的小道上，两边都是工厂围墙，只有尽头才有两名保安。虽然事发地点距鞋厂仅100米远，但这里却是附近一带最为偏僻的地方，平时人很少。

据工人称，劫匪显然是有备而来，从手法上看应该是惯犯。“行动很周密，时间、地点都掐算得分毫不差，且动起手来干净利索。”有工人分析说，“鞋厂肯定有人做内应，不然劫匪怎么能将路线、时间都掐算得刚刚好？”

“这么多年，工人谁都

## [新闻链接] 东莞一鞋厂曾被抢420万

2005年12月20日凌晨，6名歹徒持枪、持刀闯入东莞厚街德力鞋厂，控制3名保安后，撬开工厂财务室大门，劫走420万元货款和工资款，前后不足10分钟。

案发后，警方在全国范围内布网抓捕，发现有鞋厂内鬼提供资料，两个月内涉案8人。

据《新快报》